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'TEST DE APTITUDINI
INFORMATICA

Noti: Scrieti rezolvirile complete si justificafi riispunsurile.

Se acordd 10 puncte dir oficiu. Timp de lucru 2 ore.

Subiectul 1. 8 x 5 puncte (2 puncte rispunsul corect ; 3 puncte justificarea) = 40 puncte
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Daca rotim pitratul din figurd in jurul centrului sdu cu 90" , in sens opus sensului acelor de ceasornic,
scrieti cum va ardita patratul dupd rotire.
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Cati termeni are girul: -2013; -2009; -2005; ... ; -9 ;-5; 5; 95 .5 2005:; 2009; 20137
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Dacé xy 1 yx sunt numere naturale invers proportionale cu = s1 L care este produsul dintre x gi y?

Céate numere impare se 2fla printre primii 50 de termeni ai girului 1, 1,2, 3,5, 8,13,... stiind ca
fiecare termen incepand. cu al treilea este suma celor 2 termeni din fata sa ?

Un grup de fete impart intre ele 54 de mérgele rosii, 90 de mirgele verzi si 108 mérgele albastre
astfel incat margelele din fiecare culoare sunt impartite in mod egal.
Care este numirul maxim posibil de fete, care a primit mérgele?

fn 1913, un tandr profesor de matematicid le propunea elevilor sai urmatoarea problemi:
— Anul nagterii mele este un an bisect, reprezentat de un numdr rotund (un numar intreg de decenii).
Daci la vérsta mea adun numirul de ordine al lunii in care m-am nascut, obtin pétratul zilei mele de
nagtere. Care este data rmea de nagtere completa?

*) Un an este bisect daca este divizibil cu 4, dar nu este divizibil cu 100 sau dacéa este divizibil cu
400.

In cate zerouri se terminé produsul tuturor numerelor naturale de la 1 1a 257

Este o dimineati frumoasi de mai — sezonul lalelelor. Am umplut coguletul meu pentru flori cu
céteva lalele proaspat taiate din gradind — rosii, galbene si multicolore —, tocmai cind ndzdravanii
mei se pregiteau de grii initd si scoald. Fiecare copil a luat un numér egal de lalele pentru doamna
lui.

Stiind ¢ in cog au rdmat 5 lalele gi cd numarul de copii si numérul total de lalele sunt numere prime
mai mici dect 20, aflat: citi copii am si cate lalele am adus din gradina.

Subiectul IT. 4 x 7.5 puncte (3 puncte rispunsul corect ; 4.5 puncte justificarea) = 30 puncte

1.

O multime de trei numere naturale distincte se numesgte “aritmeticd” daca unul dintre numere este
media aritmeticd a celorialte doud.

Care este numirul de sut ‘multirai ale multimii {1, 2, 3,4, 5. 6,7, 8,9, 10}, care sunt mulfimi
aritmetice?
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2.

Ceremonia de consacrare a tinerilor fii de nobili incagi Tn rindul comunitétii adulte se incheia
intotdeauna cu jocuri si intreceri sportive, cei mai buni urmand sa imbra{iseze cariera armelor i sa
devini comandanti de osti in armata lui Inca, ori s se dedice cultului Soarelui, slujind ca preoti in
marele templu din Corichancha.

intr-una din aceste intreceri, tinerii s-au agezat in rAnduri sub forma unui triunghi echilateral: in
primul rind un adolescent, in al loilea doi, in al treilea trei, g.a.m.d. 5-a observat apoi ca mai lipseau
669 de tineri, pentru a putea forma un careu cu latura mai mica cu 8 oameni decét latura triunghiului
echilateral. Cati tineri participau la ceremonia de initiere din acel an?

Pe marginea unui lac plin cu fiunze de nufdr numerotate de la 1 pind la 61 stau la povesti doua
broscute Kutykuruty si Brekeke. Kutykuruty sare numai pe frunzele ale caror numere au cel putin o
cifrd egala cu 1. Brekeke sare numai pe frunzele ale caror numere s:nt prime si au proprietatea ca
ridicate la puterea a 4-a au ultima cifra 1. Céte frunze de nufar sunt vizitate de ambele broscute, dacd
fiecare broscuti va sari totdeauna pe o frunzi cu un numér mai mate decét numaérul de pe frunza
ocupata de ea?

Domnul Stefan inspecteaza oastea. Intr-una din cetati, ostenii fac instrcfie: dacd se incoloneaza céte
2. céte 3. cite 4, céte 5 sau céte 6, riméne de fiecare data cite unul rézlef. Daca se ageaza insa cate 7,
i mai rdméane nici unul pe dinafara.

CA(i osteni are Stefan in cetate, daca garnizoana numéra cel mult 500 de oameni?

Subiectul TTI. 2 x 10 puncte (4 puncte rispunsul corect ; 6 puncte just: ficarea) = 20 puncte

Asociem desenelor de mai jos numerele 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28.
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Astfel de numere se numesc trivinghiulare.
C'iite numere naturale divizibile cu 5 sunt printre primele 250 de numere triunghiulare?

E stiut faptul ci valoarea diamantelor creste odata cu patratul greutdi i lor. Astfel, dacd un diamant
pur de 1 carat valoreaza 100 de dolari, un diamant de acecasi calitate, dar de 2 carate costd de 4 ori
mai mult, adica 400 de dolari, iar un altul de 3 carate si de aceeasi puri‘ate, 900 de dolari.

Un vestit negustor de pietre prefioase care frecventa cu asiduitate mine e de diamante din Botswana a
schimbat doud diamante de mérime diferita valorind 100 de dolar® caratul, pentru alte doua de
aceeasi mirime si tot de 100 de dolari caratul, din care sé-i facd o pereche de cercei sotiei lui.

Ce mirime aveau cele doud diamante date de negustor in schimbui pietrelor pentru cercei, dacd
diamantele pentru cercei erau cele mai mici pietre de marimi egale care puteau echivala valoarea

pietrelor negustorului, fird a in iplica fractiuni de carat?
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